

INDUSTRIA

Organo de Centro Industria Alpargatera

Precios de Suscripción

Elche, un mes . . . 0'50 pts.
Resto España, trimestre 2'00 »
Extranjero, un año 10'00 »

Número suelto 10 cénts.

AÑO I

ELCHE 30 OCTUBRE 1921

NÚM. 19

Divagaciones

La idiosincracia del pueblo español no ha variado un ápice desde los tiempos más remotos a nuestros días.

Antes era la fuerza la encargada de tiranizar la voluntad de la masa popular. Hoy más moderno, es la particular constitución de la sociedad la que nos impide mostrarnos tal y conforme somos.

A la fuerza bruta, a ciertas instituciones y sectas, a Gobiernos y Poderes constituidos, ha venido a sustituir, en el papel de tiranos de la voluntad del pueblo, el temor al ridículo.

Se ha dicho repetidas veces a raíz del desastre de Melilla, que los españoles somos, por naturaleza, pesimistas en grado extremo respecto al desarrollo y porvenir de nuestra España. Se ha dicho de nosotros que proclamamos a voz en grito nuestros propios defectos y que comentamos, sin entusiasmo, nuestras virtudes y nuestros éxitos. Y para fundamentar más estas teorías, se invoca el patriotismo y la grave responsabilidad quien propaga noticias alarmantes.

Bueno es que se haga algo para que no cunda la alarma. Pero a nuestro modesto entender, creemos que sería mucho más conveniente, contribuir a que esas noticias alarmantes no fuesen fundadas.

Cuando el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, se creyó injusto, que alguien censurase la deficiente organización de nuestro ejército y la pésima administración de nuestros gobiernos. No nos parece bien esto. Antes que proceder así deberíamos no haber dado lugar a que estos comentarios surgiesen.

Porque no es lógico ni justo que, por no parecer antipatriotas, dejemos de lamentar la precaria situación de España en todas sus manifestaciones. Que si nos parece todo bien, y no vemos los defectos, mal podemos regenerar nuestros usos y costumbres.

No es ser malos españoles, tener el convencimiento de que no seremos nunca gran cosa. Desde el más alto al más bajo, todos ponemos nuestro grano de arena, para precipitar la ruina de la madre patria. Y después de todo ello, lo que menos podemos hacer, es tener el convencimiento de que lo hacemos muy mal, ya que, por indolencia o por desilusión, nadie intenta detener la avalancha que se nos viene encima.

Circunscribiéndonos a nosotros mismos, a nuestro propio pueblo, para ver más claramente la cuestión, diremos que sería un iluso quien nos tachase de antipatriotas al vernos censurar acremente todos los servicios públicos.

Si nosotros callásemos, si nos levantásemos de hombros al ver las anomalías que en Elche ocurren, entonces es cuando seríamos verdaderamente antiespañoles. Que nunca es mal hijo el que rodea a su madre de un nimbo de Santidad.

Y aquel que saca a la vergüenza pública los vicios y defectos, hace más patria, que el que por un mentido patriotismo, quiere hacer parecer perfecta una cosa que dista mucho de serlo.

✠

Segundo Aniversario
DEL SEÑOR

Don Lorenzo Torres Ceva

que falleció en Valencia
el día 3 de Noviembre de 1919
A LOS 71 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos,
hermano, hermanos políticos, pri-
mos, sobrinos y demás familia, rue-
gan a sus amigos y personas piado-
sas se sirvan encomendar su alma a
Dios y tenerle presente en sus ora-
ciones.

Todas las misas que en el men-
cionado día 3 de Noviembre se cele-
bren en las Parroquias de Santa
María, Salvador y San Juan, Con-
vento de Religiosas Clarisas y San-
to Hospital de esta ciudad, serán
aplicadas en sufragio de su alma.
Elche y Octubre de 1921.

Los litmos. Sres. Obispos de Orihuela y
de Tortosa tienen concedidas Indulgencias
en la forma acostumbrada.

Cambio de Director.

Nuestro querido amigo D. Jaime Pomares Javaloyes, que con tanto acierto ha venido dirigiendo esta modesta publicación, deja desde hoy, por motivos de más perentorios quehaceres, la Dirección de INDUSTRIA.

La Redacción, al dar el adiós de despedida a nuestro querido compañero, hace fervientes votos por que las muchas ocupaciones que distraen la atención del Sr. Pomares, le permitan en plazo breve, reintegrarse a dirigirnos con su particular acierto y maestría.

Para sustituir a D. Jaime Pomares, y con carácter interino, ocupa la Dirección de este semanario, el presidente de Centro Industria don Juan Martínez Fuster.

¿Nosotros conservadores...?

Con un atrevimiento inaudito nos moteja *nuestro apreciado y querido colega* «Trabajo» de *conservadores*, por la sola razón de que les exponíamos en el número pasado, con lógica que no pueden combatir, que el vicario Sr. Baches obró al elegir para presidente de la Junta Municipal del Censo al señor Martínez, con entera ecuanimidad, fijando siempre su independencia en el cargo que representa y poniéndose al lado de la autoridad encarnada hoy en el partido conservador.

No así puede el *distinguido* «Trabajo» hablar, porque remontándonos solamente a los tiempos de la Conjunción Republicano-Socialista, repasando un poco la memoria, recordáramos las andanzas, las posturas y las piruetas que han hecho los socialistas ilícitos con respecto a los monárquicos de Elche.

Principiando porque entonces era una guerra sin cuartel al cacique y a la que éste respondía de la misma forma (con razón) encarcelando, procesando y desterrando a individuos que a aquella pertenecían, combatiendo al que hoy es su aliado y diciéndole en la prensa lo que todavía no se le ha dicho a nadie ni creemos que se dirá en letras impresas, hasta hoy en que todo lo que haga el partido liberal de Elche les parece de perlas, se observa una frescura y un cinismo propio de quien a nosotros nos tilda de conservadores.

Hay por ventura, en la actualidad, algún periódico en Elche que se haya impuesto como programa defender los intereses de sus conciudadanos y sin reparar en entrañables amistades y aún si se quiere con la pérdida de conveniencias e intereses, censure la gestión de la autoridad como lo hacemos nosotros?

Se ha preocupado nuestro *superintendente* «Trabajo» de algo que beneficie a la clase trabajadora?

Ya se vé en la campaña que está haciendo sobre el Retiro obrero obligatorio y otras leyes que se han establecido de hace poco tiempo hasta hoy.

A «Trabajo» solamente le preocupa el que sea presidente de la Junta Municipal del Censo un amigo de los liberales, que sea alcalde un liberal y que manden los liberales. ¿Para qué? Lo sabemos. Lo que no queremos es decirlo; el tiempo lo descubrirá todo. Entonces habrá más legalidad, más libertad y se podrán hacer más juerguecitas a cambio de no denunciar nada y observar en el periódico mixto de liberal y socialista un mutismo *del cual todos nos contagiaremos*.

LUCHADOR.

SE ALQUILA la planta baja de la casa núm. 41 de la calle Canalejas (antes Corredera). Para tratar, en el mismo local con Salvador Quesada.

De administración

Rogamos a nuestros suscriptores de fuera de la localidad, indiquen a esta administración, quién nos ha de hacer efectivo el recibo del actual trimestre o se pongan al corriente en el pago, pues con fecha 10 del próximo Noviembre dispondremos del importe de la suscripción, ya en letra o recibo, cargando los gastos que de cobro nos origine.

Elche 30 de octubre de 1921.

BASES

Que formula la Federación Patronal Española para la inmediata aplicación del régimen de retiros obreros de vejez e invalidez

(Continuación)

Convencidos estamos, que nuestra mejor voluntad se estrellaría contra quienes tienen adoptado ya su partido y no están dispuestos a dejarse arrebatar la presa que cayó en sus manos. Por ello, no podemos prestar acatamiento a las disposiciones vigentes, que significaría la consolidación del sistema combatido, haciendo inútil todo intento de posterior reforma, y nos dirigimos de nuevo al Poder público, para advertirle que es necesario un detenido estudio del problema de retiros que, por ser una de las misiones del Estado, no debe encomendarse a Instituciones y organismos extraños, y que en esa función tutelar deben intervenir todos los factores de la sociedad española, no limitando la carga a un solo factor; y, en segundo lugar, que se entregue en manos del Instituto, cuyo prestigio de administrador se halla maltrecho, una institución como el retiro, que desde hace muchos años viene preparando, sin que obren en su poder, con imprevisión notoria, ni estadísticas, ni censos, ni tablas de mortalidad para la adecuada aplicación del retiro en España, ni cuanto era primordial e indispensable para llegar a la implantación del régimen, que el Instituto regula sin más norma que el empirismo, y sin más noble afán que la especulación y el lucro.

De tales razones pudiera prescindirse, si la obra del Instituto ofreciera garantías de viabilidad. Pero un ligero examen de los Reglamentos por él elaborados, nos dan idea clara de su alcance.

1.º La Institución destinada a fomentar el ahorro y la previsión, precisamente entre los elementos más refractarios a él, que debió consumir todas sus energías en tal empeño, sienta la teoría de que la previsión de los mismos, deben atenderla elementos distintos, sin participación de los primeros, que, advertidos pronto de que son otros los que se encargan de asegurar las contingencias de una vejez azarosa, no sentirán el más remoto estímulo para perseverar en el cultivo de tales virtudes humanas.

2.º Como regla general establece el Reglamento vigente, la obligación del pago de cuotas de 3 pesetas mensuales o de 0'10 pesetas por cada día de trabajo. La dificultad de aplicar el procedimiento, hacía esperar una minuciosa reglamentación de tal extremo. Nada, sin embargo, se ha hecho, y el retiro em-

pezó ya a implantarse, cuando tan difícil es determinar la cuota a satisfacer en algunos ramos de industria, como por ejemplo la agricultura, donde se trabaja a veces sólo unas horas; en la construcción, donde con frecuencia la lluvia y la temperatura interrumpen el trabajo en fracciones diversas, y en la carga y descarga de los muelles, donde se trabaja tan sólo por unidades de jornal o trabajo determinado.

3.º Se exige también en el Reglamento, la previa inscripción de los asalariados sujetos al régimen de retiros. Prácticamente, resulta absurdo suponer que los patronos puedan hacer esa inscripción, en aquellas industrias en que el trabajo se concierta por jornadas o fracciones de jornal, variándose el personal casi en su totalidad, en plazo tan breve. En ese caso, además de la dificultad de la inscripción, ¿cuál es el patrono que debe satisfacer la cuota correspondiente a los días festivos?

4.º Quedan sujetos a los beneficios del retiro, los asalariados que por todos conceptos perciban una remuneración anual inferior a 4.000 pesetas. ¿Cómo se determinará? En relación al jornal, son muchos los obreros que, teniendo una remuneración superior, calculándolo a base de 300 días laborables, por causas diversas, muchas de ellas imputables a su voluntad o a su responsabilidad (huelgas, paros, enfermedades, etc.), no alcanzan durante el año aquella cifra. Sin embargo, ¿cómo se justifica su inclusión?

Tampoco es posible determinar aquella cuantía en los obreros a destajo; en aquellos que reciben como remuneración, productos (agricultura); en los que prestan su trabajo a patronos distintos, percibiendo una remuneración inferior de cada uno, pero superior en el conjunto, siendo, por otra parte, imposible su evaluación.

5.º Las cuotas patronales deben satisfacerse en el Instituto o en distintas oficinas, por mensualidades vencidas; anualmente se sumarán las cuotas acumuladas a favor de cada obrero; pero con buena o mala fé, puede haber error en la declaración de días trabajados o de obreros inscritos. ¿Cómo se resuelve el litigio? ¿Quién lo resuelve? ¿Qué elementos de prueba pueden aportarse?

Dificultades de emplazamiento y de comunicación complican así mismo, el pago de cuotas a los patronos cuyas industrias se hallen en lugares apartados.

No significa para ellos ventaja alguna, la facultad de hacer el pago por trimestres, semestres o años anticipados, porque eso no es una concesión, sino una burla, ya que no puede nadie arriesgarse a satisfacer esas cuotas anticipadas cuando no es posible conocer de antemano el número de obreros que tendrá la empresa, la cuantía de los jornales y los días de trabajo realizado.

Votea la experiencia como único procedimiento para salvar los inconvenientes advertidos en este apartado, el pago de cuotas mediante sellos que cada patrono estamparía semanalmente en una libreta de cotización que se hallaría en poder del obrero; pero el Instituto rehuye tal sistema, único, por otra parte, que podrá utilizarse, cualquiera que sea el sistema que en definitiva se adopte.

(Continuará)

Automóviles Dort-4 cilindros-5 asientos

Agente exclusivo: Antonio García Alemañ

Plaza Romea, 7.-MURCIA

Por esas calles

Por esas calles se vá muy malamente. Venga a nuestro suelo Abd-el-Krim, y rijanos con su nefasto proceder, que quizá nos proporcione más beneficios que nuestro alcalde Sr. Rodríguez.

Han venido las lluvias, como todos los años, y como todos los años también el pueblo es una laguna inmunda sin aceras, ni higiene, ni nada. Este alcalde conservador que nos usufructuamos, es infinitamente peor que todos los que hemos padecido. En nuestra vida, no hemos visto nada más malo.

Venga a la alcaldía D. Tomás Alonso, o cualquier otro alcalde. Estamos tentados de llamar a Hernández. Quizá lo hiciese mejor que D. Antonio.

Se han empeñado en que Elche sea un lugarejo indecente y se va consiguiendo. Menos mal que entonces podremos emigrar y quedar tan *cambantes*.

No tenemos ya que decir al alcalde. Se nos ha agotado la reserva. No hace caso de nada, todo se lo echa a la espalda. Dios le conserve la vida, pero lejos, muy lejos, por lo menos allá en el Paraguay, donde no volvamos a saber nada de él.

La Electromotora Equitativa no es mejor que nuestro alcaide. Es tal para cual. Dios los cría y ellos se juntan.

Si hubiese en Elche verdaderas autoridades no abusaría La Electromotora Equitativa del pueblo de la manera que lo hace.

Y si el pueblo no se dejase tiranizar, si tuviese verdadero concepto de su dignidad, ni el Sr. Rodríguez sería alcalde, ni La Electromotora Equitativa haría tantas faltas en la luz.

La realidad es que aquí en Elche, todos somos *unos viva la virgen*.

Lógica Perogrullesca

Decís que no podéis transigir en que a una organización potente como la de los obreros de Elche, se le buiera llevar por derroteros que solo conducen a crear odios entre el capital y el trabajo, y sin embargo sois vosotros los únicos responsables de cuantos movimientos huelguísticos han habido.

Si Perogrullo levanta la cabeza se hubiese asombrado de las afirmaciones, de las teorías, de la filosofía y de la lógica que poseen los *venes* sindicalistas.

Miren Vds. que venir ahora conque somos, los culpables de cuantas huelgas se han planteado.

Pues claro, no hemos de ser los culpables. Les ha faltado decir las causas, pero nosotros las diremos para evitarles «Trabajo». También nos hemos enseñado a hacer charadas con la solución por título. Algo habíamos de aprender del Dr. en Filosofía y Letras Sr. Capacha.

Han querido decir los simpáticos chicos de «Trabajo» que somos culpables de las huelgas por no haber aceptado enseguida las mejoras que nos venían solicitando, ¿no es eso?

Si lo hubiésemos dado todo de antemano, no habría huelgas. Esto lo sabe hasta Cañizares, que es también un diplomático de primera.

Y por eso hemos tenido huelgas. Lo que les ha faltado decir es que ellos también tienen la culpa, por-

que si no hubiesen pedido mejoras, tampoco hubiésemos tenido huelgas. Vaya lo uno por lo otro.

Quedamos en que la culpa, bajo esta base perorgullesca, la tienen los de «Trabajo», con una diferencia, que es la siguiente:

Si nosotros hemos discutido las mejoras otorgadas a los obreros, es por patriotismo, porque sino hubiésemos puesto freno, peor que ahora nos vemos, nos veríamos entonces.

Y si ellos discuten las mejoras, no es por el placer de proporcionar beneficios a los obreros, sino por halagarles y distraer su atención, para acrecentar su prestigio y poder hacer con más libertad mangas y capirotos de la administración del Sindicato.

Ne nos contradecimos

Hay que reconocer que estos magnates de «Trabajo» son un pozo de habilidades. Ahora nos vienen con la canzoneta de que nos contradecimos.

Hemos dicho y sostenemos que nos conviene que los obreros estén organizados, potentemente organizados. Y hemos dicho también y también sostenemos, que no nos importan los hombres de la plaza de Joaquín Costa.

Nosotros queremos que los obreros tengan su organización, regida por ellos mismos, sin extrañas imposiciones. No queremos que la dirijan y organicen ellos de la calidad de los que hoy medran a la sombra del Sindicato, seres depravados y corruptos, reyezuelos de tribu, para quienes es un mito la reivindicación obrera, y a quienes solo interesa subir cuanto antes mejor, y cuanto más alto, también mejor.

Ved sino, el resultado que la dirección de los obreros ha dado en Elche. Todos sus presidentes y directores, al abandonar el cargo, nunca han vuelto a trabajar; esto no es ser obreros.

Uno es representante y similar. Otro fabrica tinta, el de más allá fabrica alpargatas, aquel vende libros, todos, todos sin excepción, salen de la dirección del Sindicato con un negocio más o menos grande.

Y esto es una inmoralidad. Bien que se labren porvenires, pero honradamente, nunca a costa del sudor del obrero. Y eso es precisamente lo que nosotros no queremos.

Por eso decimos que no nos importan los hombres de la plaza de Joaquín Costa. Porque todos ellos, no dirigen el Sindicato, lo descuartizan.

A ver si hay alguna contradicción en nosotros.

KURSAAL

Con buen éxito actuaron la pasada semana Angustias la Gitana, notable canzonetista de aires andaluces de propio estilo, y la simpática bailarina Emilita Torres, que formaba parte de otro buen número de variedades titulado Las Tres Gracias.

El sábado finalizó «La mano invisible» y el domingo principió «El hombre león», película episódica y que según noticias no acaba nunca.

Para el próximo martes, festividad de Todos los Santos, se representará el clásico e inmemorial «Don Juan Tenorio» por compañía desconocida.

“TRABAJO” al servicio del partido liberal

No es un secreto para nadie la modificación que de algún tiempo a esta parte observa el periódico «Trabajo», con relación al partido liberal ilicitano.

Aún está en el ambiente aquella memorable campaña que hizo «Trabajo» contra el partido liberal, con aquellos mítines en el Teatro Llorente organizados por Vives y Sansanet, en los que tan groseramente se atacaba al partido liberal y en particular a su jefe local.

Hoy han cambiado los papeles. «Trabajo» va cogido del brazo del que en otro tiempo calificó de *Feudales*.

Y los hombres de «Trabajo» y los del Sindicato salen a altas horas de la noche de cierta casa del paseo de Francos, donde dicen que celebran sus reuniones «La mano que aprieta».

¡Qué cosas se ven en el mundo! ¡Y qué cosas han de hacer los hombres para justificar el jornal!

Los hombres a sueldo han de hacer muchos papeles. ¡Quién paga manda!

Estos de «Trabajo» son unas fieras en cuestiones de pesetas. Sacan el dinero, de donde sea.

Y aun creen que hay alguien que pueda venderse sin ser ellos. Cree el ladrón que todos son de su condición.

Ni los hombres del partido conservador tendrían coraje para comprarnos, ni nosotros tan poca dignidad para vendernos.

Alguna diferencia había de haber entre el partido liberal y el partido conservador, y entre «Trabajo» e INDUSTRIA.

No todos somos iguales. Y nosotros no somos aun agitadores sindicalistas. No decimos que algún día no lo fuésemos. Pero hoy por hoy, podemos ganar nuestro pan más decorosamente.

NOTICIAS

Ha regresado de su viaje a Madrid nuestro estimado y querido amigo D. Antonio Bonete.

Bienvenido sea tan apreciado compañero.

Nos alegramos de que se haya restablecido por completo el jefe de los liberales demócratas D. Manuel Gómez Valdivia.

Se encuentra muy mejorado de la gran afección palúdica el laureado poeta ilicitano D. José Peral Vicente.

Deseamos que cuanto antes desaparezca la *dichosa terciaria*.

Completamente restablecido, frecuenta nuestra Sociedad el prestigioso industrial presidente de Centro Industria y actual Director de INDUSTRIA D. Juan Martínez Fuster.

Ya sabe el amigo Juanico lo que nos alegramos en esta casa.

El Manifiesto que esta tarde a las cuatro y media tendrá lugar en la Iglesia del Santo Hospital, es aplicado en sufragio del alma del que fué D. Juan Lafuente Parres.

DE COLABORACIÓN

Reflexionando

No era mi propósito el intervenir en la lucha que de nuevo han entablado los periódicos INDUSTRIA y «Trabajo», pero al advertir en el órgano de los socialistas (?) una postura cómoda que como cantinela aducen en todo razonamiento me lanzo a defender a sus compañeros seguro de influenciar al mismo tiempo en la clase trabajadora.

Aducen, aportan mejor dicho como argumento siempre que de atacar a los patronos se trata de que ellos tienen que combatir a la Patronal y que tienen que defender los intereses de los obreros, puesto que para eso vinieron a la palestra periodística.

Me complace que hagan esta declaración porque de esta forma puedo yo hacer alguna que otra reflexión, pero antes quisiera hacerles comprender a los obreros que este periódico es órgano de Centro Industria Alpargatera y no de la Federación Patronal y aunque aquella dependa de ésta en lo que al derecho de asociación se refiere, en lo del periódico es éste exclusivamente órgano de los fabricantes de alpargatas y no hay porqué mezclar ni confundir los intereses de la Patronal, y menos combatirlos, puesto que ésta no se ha inmiscuido en nada. Hecha esta salvedad, vamos a reflexionar sin confundir el raciocinio con la vociferación, sobre los derechos de los obreros que no discutimos.

UN FABRICANTE VIEJO.

(Continuará)

Tintorería Moderna
DE
PRENDAS USADAS
JOSE GINER
Despacho: calle Castelar, núm. 17
Talleres: Partido rural Huertos y Molinos

Se tinta y se plancha a vapor toda clase de prendas sin necesidad de descoserlas.

Las prendas negras se tintan de diferentes colores. Los colores se hacen sobre muestra, respondiendo esta casa de cuantos trabajos se le encargan.

Para dar facilidades a la industria ha instalado esta casa una sección para tinter algodónes de todas clases de tejidos, incluso de medias y calcetines.

También se tinta y blanquea Cáñamo, Yute y Lino para la confección de alpargatas y calzado.

Precios sumamente económicos.

Se venden dos motos por finalizar verano.

Últimos modelos Indian y Cleveland. Estrenadas de fábrica en los meses de Junio y Agosto últimos.

Dirigirse a D. Manuel Reus Lavale, Casino de Alicante.

Imprenta Pascual Segarra, Canalejas. 47.-ELCHE

"FOCA" **Fàbrica Mecànica de Alpargatas** **José Escobar Botella**
 Marca Registrada con Cerco de Cuero

Géneros para la elaboración
de ALPARGATAS
Antonio y Ramón Chilar
ELCHE

Torres Hermanos
Artículos para la fabricación
de Alpargatas y Calzado
Menéndez Pelayo, 23
y Mayor Ciudad, 1.—ELCHE

ANTONIO ROMAN ORTS
COMISIONISTA
Abadia, núm. 4
ELCHE

Román y Antón
Teléfono núm. 129
Lonas y Trenzas
ELCHE

SOLER Y FERRANDEZ
Almacén de Artículos para la fabricación
de Alpargatas y Calzado
INFORMES COMERCIALES
CANALEJAS, 2 ELCHE TELÉFONO 91

ALMACÉN DE ARTICULOS PARA LA
Fabricación de Alpargatas y Calzado
CASTAÑO Y GARCIA
Representantes depositarios de la Trenza de Yute
de Don Angel Gascó
Sucesor de Vicente Fenollosa, de Valencia
Teléfono 106 ELCHE (Alicante)

FÁBRICA DE HILADOS
TORCIDOS Y CORDELERIA
de CÁÑAMO, ABACÁ, PITA, SISAL
Y FIBRAS SIMILARES
Hiladora Illicitana S. A.
ELCHE
Especialidad en Revés y Guitas para la confección de Alpargatas

JOSE TORELLO
FÁBRICA DE TEJIDOS
Especialidad: Lonas y Forros
BARCELONA
Representante:
Torres Hermanos
TELÉFONO 156
Plaza Menéndez Pelayo, 23 y Mayor Ciudad, 1.—ELCHE

Almacén de Artículos
PARA LA
Fabricación de Alpargatas
Selva y Torregrosa
DESPECHO SALVADOR, 1 ELCHE (Alicante)
Teléfono 149

BANCO DE ALBACETE
SUCURSAL DE ALICANTE
Capital 25.000.000 = Reservas, 12.000.000
CASA CENTRAL ALBACETE
SUCURSALES: Andújar, Ciudad-Real, Córdoba, Lorca y Murcia.
Banca y Bolsa
CAJA DE AHORROS 3 y medio %
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA 3
IMPOSICIONES A PLAZO.—Intereses convencionales
Facilitamos a nuestros cuenta-correntistas CHEQUES
SOBRE CAPITALES, FRANCO DE COMISIÓN.
Horas de Caja: de 9 a 1 y de 3 a 4

ELABORACIÓN Y DEPÓSITO
DE CÁÑAMOS, HILOS, TRENZAS Y SUELAS
DE VARIAS CLASES
Francisco Brufal
SAN ISIDRO, 1.—ELCHE
COMPRA Y VENTA DE GRANOS
SEMILLAS, LEGUMBRES Y FRUTAS SECAS
Especialidad en Semilla de Alfalfa

Banco de Cartagena
Capital: 20.000.000 de pesetas
Central en Madrid
Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Vera, Totana, Alcoy y Alicante.
Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todos los países.—Cartas de Crédito y Giros telegráficos.—Descuenta Letras y Cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia.—Imposiciones en CAJAS DE AHORRO y cuentas de Depósitos, Vista y a plazo.—Emite BONOS a vencimiento fijo de 1 y 2 años, con cupones trimestrales al 4 y medio, y al 5 por 100 de interés anual respectivamente.
SUCURSAL ELCHE:
HORAS de CAJA, de 9 a 1

Garage Somibas

Uno de los más higiénicos de España, de reciente construcción, tanto para la comodidad del excursionista como para depositar el auto.
Cuenta con ancho salón, amplias cabinas, gran lavadero, taller de reparaciones, accesorios y esencias de todas clases.
Para el pasajero, cuarto de Baño, cuarto aseo, tocador water clos, salón de exposición y Biblioteca.
Abierto toda la noche.
Calle Herrero, núm. 10
CASTELLÓN

INDUSTRIA
Organo de Centro Industria Alpargatera

Sr.